

# Улицы героев, улицы Победы

В нашем городе есть 8 улиц, которые носят имена героев Великой Отечественной войны.

Это: в Индустриальном р-не – улица Жукова и улица Данилова.

В Северном р-не – улица Моченкова и улица партизана Окинина.

В Зареченском р-не- улица Краснодонцев.

В Зашекснинском р-не –улица Годовикова, улица Сазонова и улица Глухова.

# Жуков Михаил Петрович



**Улица Жукова** названа в честь лётчика Михаила Петровича Жукова, Героя Советского Союза. Михаил Петрович родом из деревни Ружбово Череповецкого района. Окончил Шухободскую профессионально-техническую школу, работал электромонтёром в Череповце, в Ярославле. С 1938 года – в Красной Армии. В 1940 году окончил Сталинградскую военную авиационную школу пилотов. Участвовал в обороне Ленинграда. 29 июня 1941 года в бою над озером Псковское младший лейтенант Жуков таранным ударом сбил немецкий самолёт и приземлился на своём аэродроме. За этот подвиг он и был удостоен звания Героя Советского Союза. Погиб в 1943 году в бою.

# Улица Жукова



# Данилов Степан Павлович



Степан Павлович Данилов родился в деревне Коротово Череповецкого района. Окончил Шухободскую профтехшколу, работал на заводе «Красная Звезда». По комсомольской путёвке был направлен в авиационное училище. Сражался в Испании. В боях у реки Халкин-гол лично сбил 8 самолётов противника. За мужество ему в 1939 году было присвоено звание Героя Советского Союза. Участник Великой Отечественной войны. Генерал-майор авиации Данилов Степан Павлович погиб в 1945 году при исполнении служебных обязанностей.

# Улица Данилова



# Моченков Леонид Иванович



Леонид Иванович Моченков родился в деревне Большие Углы Череповецкого района. Рано остался сиротой, окончил 6 классов. Работал в обувной артели «Красный октябрь». Как активный комсомолец был направлен в школу № 24 пионервожатым . С 1935 года – в Красной Армии. Окончил Ленинградское военно-политическое училище. Участвовал в боях под Москвой, командовал мотострелковым батальоном. Отличился во время Курской битвы. В 1943 году был ранен и скончался в госпитале. В 1944 году посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

# Улица Моченкова



# Окинин Борис Степанович



Борис Степанович родом из Устюженского района. Учился в средней школе № 1 в Череповце, потом в речном техникуме. Работал в Ленинграде на судостроительном заводе, учился в вечерней Промышленной академии.. Его должность техника-конструктора подлежала бронированию, поэтому на фронт его не брали. Но Борис будучи горячим патриотом Родины, записался добровольцем в партизанский отряд. В декабре 1941 года на лагерь партизан напали фашисты. Борис дал возможность отряду уйти в лес, оставшись один против десятков врагов. Он спас отряд, но сам погиб. Посмертно награждён медалью «За отвагу».

# Улица партизана Окинина



# Годовиков Алексей Николаевич



Алексей Николаевич Годовиков - москвич. военный комиссар., политрук 740 истребитель-ного авиационного полка, базировавшегося в Матурино. Лётчики эскадрильи прикрывали с воздуха железную дорогу Вологда-Череповец. В феврале 1942 года Годовиков преследовал Юнкерса, у него кончился боезапас и тогда он передал на КП, что идёт на таран. Это был 5-й, сбитый им самолёт противника. Но в этом бою Годовиков погиб. Похоронен в Череповце. За мужество и героизм Годовикову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. На могиле установлен памятник.

# Улица Годовикова



# Сазонов Рим Михайлович



Рим Михайлович Сазонов родом из Пензенской области. После окончания школы крестьянской молодёжи учился в Пензенском электротехническом техникуме, по направлению работал в Сибири. С 1938 года – в Красной армии. Служил на дальнем Востоке. В 1941 г. окончил рязанское артиллерийское училище. Как командир батареи стрелковой дивизии сражался у Рязань, под Москвой, участвовал в Орловской наступательной операции, воевал до Победы. При форсировании реки Одер проявил личное мужество и героизм, за это был удостоен звания Героя Советского Союза. В 1946 году уволился в запас и приехал работать в Вологодскую область. Последние годы работал на Череповецком металлургическом заводе. Умер в 1988 г.

# Улица Сазонова



# Глухов Дмитрий Андреевич



Дмитрий Андреевич Глухов родом из деревни Хмелино Череповецкого района. Рос в бедной крестьянской семье . После 5 класса пошёл работать, чтобы помочь матери прокормить большую семью. Отец погиб в первую мировую войну. В 1928 г. был призван на службу в Военно-морской флот. Служил на Черноморском флоте. С первых дней войны возглавлял звено катеров морских охотников. Они обезвреживали мины. Участвовал в обороне Севастополя, Новороссийска, в боях за освобождение Крыма. В 1943 г. погиб при исполнении задания. В 1944 году капитану 3-го ранга Глухову Д.А. было присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронен в городе Потти.

# Улица Глухова



# Улица Краснодонцев



Олег Кошенов



Ульяна Громова



Иван Зомнуха



Сергей Тюленин



Любовь Шевцова

Улица Краснодонцев появилась в городе в 1965 году. Названа в честь подвига героев подпольной молодёжной организации «Молодая гвардия» из г.Краснодона (Украина). Краснодонцы не хотели мириться с законами фашистов, они рассказывали жителям правду о положении на фронте с помощью листовок. Ими было выпущено 30 видов листовок в количестве 5000 экз. В ночь на 7 ноября 1942 года они вывесили в городе красные флаги. Было сожжено здание биржи труда, где были списки людей для отправки в Германию. Освободили из концлагеря 80 советских военнопленных, отбили у немцев стадо скота из 500 голов и выпустили в степь. Из этих животных немцы планировали сделать колбасу и тушёнку для своих солдат. К сожалению нашёлся предатель. Ребята были арестованы, их жестоко пытали, сбросили в шахту. Они погибли как герои. Пятерым было присвоено звание Героя Советского Союза.

# Улица Краснодонцев



# Памятник героям Краснодона



К 100-летию ВЛКСМ в городе планируют открыть памятник молодёжи, а на здании школы № 10 на улице Краснодонцев установить мемориальную доску.

# Память о подвиге

В музее «Молодой гвардии» в Краснодоне



# Свеча памяти

